

2024年8月27日 星期二

第824期 本刊今日4版

国内统一连续出版物号 CN13-0079

邮发代号 17-77

公安周刊

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

一路温暖一路歌

—2024年河北公安英烈子女夏令营活动见闻

□ 李奥娜 王燕恩

赓续父辈荣光，勇担时代使命。近日，省公安厅政治部、省公安英烈基金会联合举办的第二届全省公安英烈子女夏令营活动在承德圆满落幕。来自全省各地20户公安英烈和功模家庭的25位警娃、21位警属参加了活动，收获了沉甸甸的关怀和温暖。

8月10日，夏令营在承德市公安局特警支队拉开帷幕。“希望孩子们了解更多警察故事，从革命传统中吸取力量，从英雄故事中受到激励，厚植爱党爱国情怀，刻苦学习知识，健康快乐成长，努力实现德智体美劳全面发展，将来做中国特色社会主义的优秀接班人。”开营仪式上，省公安厅有关负责同志对小营员们提出殷切期望。为使这些英烈功模子女了解父辈的工作生活，仪式中还特意安排了参观警营、观赏警用无人机表演、参加立功受奖民警颁奖仪式并为获奖民警佩戴红领巾等环节。承德市公安局负责同志欢迎辞，还贴心地为每名英烈子女送上了定制礼物。为夏令营提供爱心支持的板城酒业公司也热情邀约夏令营营员走进企业参观，向大家展示了源远流长的工匠精神。

8月上旬正是承德最好的季节。在为期6天的活动中，营员们首先参观了位于隆化县的董存瑞烈士陵园，大家聆听了董存瑞烈士感天动地的英雄故事，手捧鲜花，一向烈士纪念碑献花、鞠躬，深切感受到董存瑞烈士“高擎一颗红心，引爆青春天地焜”的爱国主义、英雄主义精神。在世界文化遗产避暑山庄和外八庙、



在立功受奖民警颁奖仪式上，小营员们为获奖民警佩戴红领巾。

承德博物馆，营员们探寻承德历史，领略深厚的中国传统文化积淀。在辽阔的乌兰布统大草原，营员们体验骑马、滑草、射箭，沉浸于“草浪无垠衔远天，花香铺玉吻前川”的广阔美景……

“在历史课本里，避暑山庄如同一幅古老的画卷，如今我亲身踏入这片土地，才真正感受到了历史与现实的碰撞”，这是功模民警黄天顺之女黄熙茜写下的日记内容。

“爷爷，这个冰糕造型太好看了，快拍下来，我要发给妈妈”，这是营员桃子举着一支文创冰糕，兴奋地呼唤爷爷拍照的情景。

桃子今年10岁，在她未满2岁时，就永远失去了自己的父亲——枣强县公安局城关派出所民警刘永兴。2016年1月8日深夜，刘永兴在查找嫌疑车辆时遭遇交通事故，经抢救无效不幸牺牲，年

仅31岁。在小桃子的心里，爸爸“活在照片里”。她时常从妈妈的手机翻看爸爸的照片，还会拿出自己的“进步奖”奖状和爸爸的“先进个人”“二级英模”等证书比一比。参加夏令营，是桃子长大后第一次远行，出发前家人一直担心她会不适应，刚开始，桃子在哪儿都紧紧拽着爷爷的手，一两天后，她已经和同龄的小伙伴们欢天喜地地玩在一起了。桃子的爷爷说，孩子很开心，说“以后还想来”。

本次夏令营，对因公牺牲民警遗属来说是一次身体和心理的双重“旅行”，省公安厅政治部特别邀请了沧州市公安局政治部三级高级警长、青少年教育讲师王红心和专业心理咨询师张静全程随队，为警娃和警娃们安排了“妈妈的幸福课”和一系列亲子心理互动活动，为警属们讲解心理健

康知识，让警娃们在游戏中提升感受幸福快乐的能力。同时，对有特殊需求的家庭提供个性化服务。这些都极大地抚慰了英烈家属的心灵。

承德市公安局政治部副主任崔丽然表示，英烈事迹不应被忘记，英烈精神更值得被传承。这次夏令营活动让我感受到了厅党委对于英烈家庭的关心关爱，我们每个人都应该是火炬手，把爱的种子种在孩子们心间。

朝夕相处中，孩子们彼此间建立了深厚友谊，他们既互相帮助，也互相比拼，团队气氛越发松弛自然，宛如一个温馨和谐大家庭。

石家庄因公牺牲民警张军之子张晨是个多才多艺的高中生，在一系列的互动小游戏中，他是“气氛担当”，为大家演唱歌曲。18岁的张晨希望自己能够继承父亲遗志，“我要加倍努力，考上警察学校，成为像爸爸一样优秀的人民警察！”这是他对自己许下的承诺。

夏令营活动最后一天，组织了温馨的闭营仪式，播放了活动全程视频短片，全体营员围绕印有“公安英烈子女夏令营”队旗图案的蛋糕，合影、吹蜡烛。警娃和警嫂们分别诵读了简短而庄重的“幸福宣言”，那坚定的声音不仅是一种表达，更是一种信念：未来可期，幸福可期！

成长总在不经意的刹那。孩子们一起在清晨的露水中奔跑，一起在星空下的篝火旁欢笑。即使眼中也会闪烁泪光，但更多的是坚定与希望。夏令营活动虽然结束了，但对公安英烈子女的关注永远在，对公安英烈家庭的陪伴永远在！

得特别着急。

“从附近找一家轮胎店买一条轮胎，我们给换上，您看行吗？”经过沟通协商，金先生认可了田雷、李源的方案。然而事与愿违，他们联系了附近十几家修理厂和轮胎店，都没有这种规格型号的轮胎。

“别担心，从唐山市汽配城找。”田雷、李源没有灰心，边安慰李先生边继续寻找。功夫不负有心人。他们终于在唐山市汽配城联系到一家销售这种规格轮胎的店铺。经过沟通，店家只用了一个多小时，就将轮胎送到了高速滦州服务区。

当时正值中午，天气特别炎热，田雷、李源把金先生一家请到警务室休息，金先生一家的心情慢慢平静下来。

“别担心，有我们呢。”田雷、李源尽力帮助金先生稳定情绪。金先生驾驶的车辆是韩国原装进口，应急备胎特别窄且小，即使更换也不能长距离、长时间安全行驶。

“我们这次的行程早就定了，耽误了损失可大了。”这类原装进口车，最好的解决办法是拖回北京或专门4S店更换轮胎，但路程远、时间长，金先生显

得特别着急。

“别担心，有我们呢。”田雷、李源尽力帮助金先生稳定情绪。金先生驾驶的车辆是韩国原装进口，应急备胎特别窄且小，即使更换也不能长距离、长时间安全行驶。

“我们这次的行程早就定了，耽误了损失可大了。”这类原装进口车，最好的解决办法是拖回北京或专门4S店更换轮胎，但路程远、时间长，金先生显